

我省首例磁波刀治疗在我区顺利完成

开启江苏省子宫肌瘤“无创治疗”时代

本报讯 (曹琳骄 记者 朱梦琪) 昨天早上,我省首例磁波刀治疗——子宫肌瘤磁波刀治疗在我区健一医院顺利完成,开启江苏省子宫肌瘤“无创治疗”时代。

健一医疗科技(常州)有限公司成立于2021年,定位为中国首个以磁波刀无创诊疗为特色的民营综合医院,以先进的无创诊疗技术开展各类肿瘤的精准治疗。当年12月,在中以常州创新园的支持和推动下,健一医疗与以色列 InSightec (因视特)公司就核磁引导的聚焦超声诊疗技术临床应用达成合作意向。今年5月,健一赴以踏上创新问道之路,引进因视特公司世界领先的全套 MRgFUS 磁波刀设备、技术,进一步围绕磁波刀设备与技术的研发、生产、销售、运营等展开全方位合作。

磁波刀全称为磁共振引导聚焦超声治疗系统,该技术聚焦超声和磁共振成像相结合,利用磁共振影像引导和超声聚焦能量的空化效应和热效应,实现靶点的生物摧毁,达到治疗目的。经多年的全球临床验证,磁波刀技术对脑部功能性

震颤(帕金森)、子宫肌瘤、前列腺肿瘤、骨肿瘤等疾病都具有绝佳的治疗效果。

公开资料显示,该设备已在全球26个国家的140多家顶级医院和机构实现了装机应用。我国已装机医院包括北京协和医院、中国人民解放军总医院(301医院)、复旦大学附属华山医院、复旦大学附属肿瘤医院、上海市第一人民医院、台北医学院附属医院、香港养和医院等40多家顶尖医疗机构。

健一医院是江苏首家引进全套 MRgFUS 磁波刀设备、技术的医院,首台手术邀请该领域权威专家、上海市第一人民医院放射科主治医师唐纳主持。首台手术的患者是一名41岁的女性,平时有月经量大以及轻度贫血的症状,肌瘤中等大小,已有5~6年的患病历史,影响正常工作生活。首台手术持续2小时左右,通过工作站定位病灶、规划靶点、设计能量后,成功为患者消融了子宫肌瘤病灶。常州健一医院运营院长吴丹娜介绍,磁波刀作为非侵入性治疗方式,手术全过程实时温控,无出血点,



医患在进行术前准备

术后康复快,对患者生理机能影响小,术后仅需留观半小时即可完成整个治疗过程,无需住院,术中患者全程保持清醒,无特殊不适,治疗效果十分优异。

“这台手术的成功结束,证明磁波刀技术在武进、在江苏的实际落地,在一定程度上具

有里程碑意义。”唐纳介绍,相较于传统手术方式,磁波刀手术不会产生射线,对周边脏器也不会产生负面影响,能够最大程度减少并发症和对身体的影响,真正实现了无创治疗。唐纳还透露,目前该手段一般可治疗直径2.5~12厘米的肌瘤,一次手术最多消融4个

肌瘤,若是多发性肌瘤,会先消除对宫腔造成压迫问题的肌瘤,从而改善病人症状。

聚焦医工交叉,健一医院目前主要应用磁波刀开展子宫肌瘤、腺肌症的无创诊疗服务,后期将逐步开展前列腺肿瘤、帕金森病、骨转移瘤(骨转移姑息治疗)等适应症的无创治疗。

2023江苏省十公里路跑锦标赛选拔赛(常州遥观站)启动报名

本报讯 (张欣如 记者 黄雅婷) 记者昨天从遥观镇获悉,“幸福江苏”2023江苏省十公里路跑锦标赛选拔赛(常州遥观站)将于11月19日开跑,目前已开启报名,邀请广大运动爱好者齐聚宋剑湖,感受湖光掠影、秋意盎然。

本站赛事由江苏省社会体育管理中心指导,江苏省田径运动协会、常州市体育局、江苏常州经济开发区管委会主办,江苏常

州经济开发区遥观镇人民政府、江苏常州经开区社会事业局、常州市田径运动协会、有迈体育承办。赛事以“幸福江苏 活力遥观”为主题,规模为1000人,分10公里项目男子组与女子组两个组别。

通过本次赛事选拔,成绩优秀的70名男运动员和30名女运动员将代表常州市参加2023年江苏省十公里路跑锦标赛。赛事期间,还有公益小红花、全民刮刮

乐、金秋露营季、AR打卡、特色市集、亲子接力等丰富伴赛活动。

据悉,常州经开区多年来坚持发展全民健身事业,致力将优质赛事、健康生活送进千家万户。赛事落地遥观镇宋剑湖,10年来,该镇累计投入约10亿元“修复”宋剑湖,宋剑湖也因此获评江苏省首届“最美生态修复案例”,是全市山水林田湖草类唯一获奖案例,也是遥观最靓丽的文化名片。



日前,2023年江苏省老年人体育节武进分会闭幕暨武进区“湖塘杯”门球比赛在湖塘镇何留社区门球场举行,10支晋级队伍约200人参加比赛。队员们身姿轻盈、步伐矫健,出手击球沉稳果断。最终,牛塘镇代表队摘得桂冠。

曹熠 何晓丹 摄

赵玉泉：始于初心 成于坚守

□ 记者 张朕

8000多个日子,几百张往返的火车票,走访15个县、500多个村庄……武进区李公朴研究会秘书长赵玉泉虽然已经步入老年,但依然奔走在弘扬公朴精神、传播公朴文化的前线。

2000年,58岁的赵玉泉主动申请到设立在李公朴故居的文管委上任。一年后,赵玉泉开始积极奔走,筹备成立武进区李公朴研究会。在后续的20多年,赵玉泉身体力行,笔耕不辍,走遍15个县、500多个村庄,出版了《李公朴纪念文集》《人民英烈李公朴》等,撰写多达25万字的各类研究文章。

他还多方奔走汇报,希望将古方小学更名为李公朴小学。2010年1月,学校正式更名为李公朴小学,围绕“公朴特色”“民主理念”,从李公朴先生“自动、自学、自问、自治”的民主

教育思想中汲取营养,树立“弘扬公朴精神 培养民主意识”德育品牌。目前,李公朴小学已创成2个省级李公朴中队和16个区级特色公朴班。

赵玉泉还主动担任学校红色经典和传统快板社团辅导员。每周三下午,赵玉泉都会在李公朴小学悉心教导孩子们打快板,让公朴精神感染师生。“快板是一种顺口溜,朗朗上口能够记得住,宣传效果很好。”赵玉泉告诉记者,在他的努力之下,快板文化于2018年走进校园,2019年走进社区,2021年正式被评为区级非遗项目。



报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热线: 86598222

NEWS